

■ Sovcombank Rusia - bancă sancționată de Occident - și-a stabilit prețul pentru IPO **PAGINA 2**

■ TradeVille: Majorare de capital în curs de desfășurare la ROCA Industry **PAGINA 9**



■ Fotbalistul anului: Tinerii Haaland și Mbappe încearcă să-l detroneze pe "bătrânul" Messi **PAGINA 10**

■ MATHEIU BAUDUIN, CEO LEROY MERLIN ROMÂNIA / Scădere pe segmentul sobelor și șemineelor pe lemn, creștere pentru șemineele pe bază de peleți **PAGINA 11**

■ Consumul de cărbune - în creștere, în ciuda acordurilor ecologiste **PAGINA 11**

■ Directorul Bursei din Hong Kong va demisiona la finele mandatului **PAGINA 12**

GRAM AUR = 297,7380 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,2334 RON EURO = 4,9709 RON DOLAR = 4,5330 RON

Cum să știm că la conducerea ASF a fost numit un om cinstit?

Ar putea fi o zi mare: astăzi, când este programată numirea în Parlament a conducerii Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) pentru următorul mandat, majoritatea parlamentară s-ar putea declara mulțumită de spăgile primite de la piața de capital și ar putea valida conducerea de până acum.

De ce spun că ar putea fi o zi mare asta, în care să fie perpetuată incompetența și corupția la nivelul supravegherii pieței financiare?

Nu se întâmplă asta în fiecare zi?

Corupția și incompetența - două specii de vampiri greu de separat - atacă permanent toate domeniile vieții noastre sociale.

Avem poliști care fură din Autoservire, avem vameși care transportă peste graniță țigări de contrabandă cu mașini vândute, avem un președinte care încheiază unlei bănci o cardă care nu s-a lăsat, avem miniștri de finanțe care se angajează contabili la firme cărora le-au șters datoriile și le-au apărut de Garda Financiară.

Peste tot, și atunci, de ce spun că validarea vechii conduceri ASF ar face din ziua de azi una remarcabilă?

Există, totuși, un motiv. De obicei, vampirii sug noaptea. Se știe și spune "noaptea, ca hoții". Aici ar fi ziua.

La vedere. Validarea pentru un nou mandat a membrilor conducerii ASF ar fi echivalentul unei declarații explicite: "Da, suntem mulțumiți de spăgile primite și mai vrem".

Nu în fiecare zi te întâlnești cu un autodenuț colectiv, în clar. Există, totuși, probabilitatea să fie numită o gamitură nouă la conducerea ASF.

Ar însemna asta că majoritatea parlamentară nu are politicieni corupți?

Nu. Ar însemna, doar, că nu vor să iasă la vedere.

Nici Marcu nu este necesar la vârful ASF pentru ca majoritatea din piața financiară să continue.

Cooperativa din piața de capital este bine constituită, să se picioarele ei, este nevoie doar de supraveghere torul pieței să-și închidă ochii.

Oricine poate să tolereze conflictul de interese, concertarea, manipulara activelor nete.

Totul este răspălit regește - sute de mii de euro, anual.

(continuare în pagina 3)



20 martie 2023 - parlamentarii AUR protestează împotriva conducerii ASF, care s-a prezentat la audieri la Comisia de Supraveghere a Asigurilor din cadrul Senatului României, după falimentul Euroins. (Sursa foto: Agerpres)

Mircea Coșea: "ASF trebuie condusă de specialiști"

▶▶▶ pagina 3

Adrian-Felician Cozma, PNL: "Echipa Marcu n-a trecut clasa"

▶▶▶ pagina 3

Theodor Stolojan: "Echipa Marcu n-a trecut clasa"

▶▶▶ pagina 3

Claudiu Nășui, USR: "ASF trebuie desființată și făcută o altă autoritate de reglementare"

▶▶▶ pagina 3

Gheorghe Piperea, AUR: "Fosta conducere a ASF trebuie adusă în fața instanței"

▶▶▶ pagina 3

Daniel Zamfir, PSD: "Sub ochii ASF s-au volatilizat sume importante"

▶▶▶ pagina 3

Candidații pentru Consiliul ASF urmează să fie audiați astăzi

● Alexandru Petrescu - propunerea PSD pentru funcția de președinte al Autorității ● Falimentele City Insurance și Euroins au marcat mandatul actualului Consiliu ● În piața de capital, ASF a fost acuzată că a închis ochii la concertările de la SIF-uri

Candidații pentru Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) urmează să fie audiați, astăzi, în Parlamentul României, pentru un mandat de cinci la conducerea instituției ce supraveghează piața asigurărilor, a pensiilor private și piața de capital. Printre cei care au șanse mari să ocupe o funcție în conducerea Autorității se numără Alexandru Petrescu, care este susținut de PSD pentru funcția de președinte al ASF și Gabriela Horga, care este susținută de PNL pentru funcția de vicepreședinte ASF pe piața de capital.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 4)

A cedat Federal Reserve presiunilor politice?

Nau trecut nici două săptămâni de când președintele Federal Reserve spunea că "este prematur să facem speculații cu privire la reducerea dobânzilor". Acum totul s-a dat pe se cap, iar piețele au devenit euforice și au dus principalii indicatori bursieri la noi maxime istorice. La ultima întâlnire de politică monetară din acest an, oficialii băncii centrale americane au discutat un posibil calendar de reducere a dobânzilor în 2024, cu până la 75 de puncte de bază. După reacția inițială, au început să apară și întrebările. Prognozează

Fed-ul o recesivă și încearcă să o combată prin costuri de finanțare mai reduse, mai ales că America intră într-un an electoral? S-au amplificat problemele de pe piața creditului acordat companiilor și a celui imobiliar? În opinia analistului economic Philip Pilkington, decizia a fost luată sub puternice presiuni politice, după cum arată pe contul său de Twitter. Opiniile similare sunt exprimate pe rețelele de socializare și de alți analiști financiari, însă apar mai rar în presa financiară, unde se pune accentul mai ales asupra perspectivelor foarte bune ale unei "aterizări line" pentru

economia Statelor Unite. "Suntem conștienți de riscul că am putea menține dobânzile ridicate prea mult", a declarat Jerome Powell în cadrul conferinței de presă, iar apoi a subliniat că "suntem foarte conștienți să nu facem aceeași greșală". Dar oare greșeala nu s-a făcut atunci când dobânzile au fost reduse artificial și menținute la minime istorice pentru mai bine de un deceniu, inclusiv prin pomparea tipăritelor? O serie de analize aparținute după ultimele declarații de la Federal Reserve amintesc "performanța" băncii centrale americane din anii '70 și consideră că situația se poate repeta.

(continuare în pagina 12)

BURSA publica de Sarbatori
"Imparatiia lui Dumnezeu pe Pamant"

un studiu de MAKE
 Zece episoade, zece zile
 incepand din
 25 decembrie
 2023

Textele acestei serii de episoade fac parte din ultima dintre cele trei părți ale cărții cu titlul "Imparatiia lui Dumnezeu pe Pamant", pe care urmează să o tipăresc. Prima parte am publicat-o în BURSA în opt episoade (9-18 aprilie, vezi <https://www.bursa.ro/studiu-l-imperul-roman-subjuga-l-imparatiia-lui-dumnezeu-0819-4945>), iar a doua parte, în șase episoade (12-17 august, vezi <https://www.bursa.ro/triumf-ul-omului-si-ameliorarea-su-prima-idealul-88934059>).

MAKE